

塔里的渡鸦

伦敦塔是欧洲最古老的宫殿和堡垒。它的建造者是人文主义英国的第一位法国人——国王威廉一世。据说他非常胆小,担心伦敦人会对自己这个异族不利,想建造伦敦塔来保护自己。无论伦敦塔怎样防卫森严,都挡不住一些凶猛神秘的访客,那就是人们心目中的“死亡使者”渡鸦。从伦敦塔始建之日起,渡鸦就成了这里的常客。盘旋在伦敦塔上空的它们丰满壮硕、羽毛光滑,周身黑羽闪着金属光泽。这些渡鸦光顾伦敦塔只有一个原因,它们嗜血如命,喜食腐肉,而伦敦塔正是阴谋不断之地,弥漫着血腥和死亡的气息。

伦敦塔众塔之一的血塔塔顶曾是渡鸦聚集的大本营。血塔塔顶其实是一座楼梯窄得只容一个人通过的监狱,专门用来关押国王的死敌并对他们执行死刑。

1876年,修复伦敦塔的工人们发现了一个让人毛骨悚然的秘密——小教堂的石板下竟然埋藏着1500具尸体,石板上刻着他们的名字:安妮·博林、凯瑟琳·霍德华、简·格雷郡主……他们都是英国历史上赫赫有名的人物。王

伦敦塔里的神奇渡鸦

后安妮·博林是血塔囚犯中著名的一位,她的丈夫是英国历史上最英俊、最多才多艺也最残忍的国王亨利八世。由于安妮没能给王室生下儿子,罗马教廷又不允许国王离婚,亨利八世竟然信口雌黄地说她与自己的亲哥哥犯下乱伦之罪。1536年5月的一天早晨,安妮在伦敦塔密室中被处以死刑。当锋利的剑刺向安妮纤细的脖子时,塔外的渡鸦腾空飞起,发出惨烈哀鸣。据说还有一只渡鸦从天窗俯冲下来停在断头台边,竟然没有啄食王后美丽的头颅。英国人民相信,那是灵异的渡鸦对无辜王后唱的挽歌。

安妮王后死在伦敦塔中,她唯一的女儿伊丽莎白一世后来却成为英国历史上最伟大的帝王。在获得王位之前,伊丽莎白曾被同父异母的姐姐“血腥玛丽”关进伦敦塔。王室的惯例是新国王加冕前一夜都要入住伦敦塔,并从象征着皇室威严的伦敦塔出发前去加冕。玛丽在塔内官邸计划着加冕后就把伊丽莎白斩草除根。第二天,玛丽准备出

塔加冕时,传说中离奇的一幕出现了:天空中渡鸦密布,其中一只突然俯冲下来狠狠地向女王随身携带的钻石王冠啄去。渡鸦虽然有啄取闪光物的奇特习性,这次的行动却更像“见义勇为”。人们都这样议论:“渡鸦只不过想从玛丽那儿拿走不属于她的东西。”

在伦敦塔中的那段悲惨岁月,伊丽莎白和渡鸦建立了微妙的情谊。她对那些曾送走母亲,并和自己长久相伴的渡鸦抱有非同寻常的好感。渡鸦凄厉的叫声不仅不再令她感到死亡的恐惧,反而像是叫出了她悲哀的心境。数年后,伊丽莎白终于走出伦敦塔,获得自由。成为国王之后,她下令禁止人们伤害伦敦塔渡鸦。

舍命守伦敦

1928年,一个叫艾瑞克的卫兵担当起守卫渡鸦的职责。艾瑞克喜欢神秘的渡鸦,常常抬头仰望伦敦塔上空那片渡鸦的神圣领地。

1940年7月16日,德军挑起不列颠空战,英国人民面临着史以来最大的灾难。9

月的一天,伦敦上空突然响起震耳欲聋的炸弹爆炸声,空中马达轰鸣,火光闪闪。

伦敦塔上空本来是渡鸦的领地,敌国的飞机却开进了渡鸦王国的腹地。炮火中,几十只渡鸦以惊人的飞行技巧在天空中时而高飞时而迫降,就像另一支英国皇家空军。敌机惊扰了它们的生活,它们想要保卫自己的家园。血肉之躯怎能抵挡炮弹?没过多久,渡鸦纷纷坠落。

在塔中躲避空袭的艾瑞克,无法坐视自己一直全力呵护的渡鸦就这样灭绝。他发疯似的冲出塔,冒着枪林弹雨搜捡坠落的渡鸦尸体。他希望其中有一些只是晕倒了,能够通过救治恢复生机。一个多小时过后,空袭结束,艾瑞克呆坐在塔内,守着一堆渡鸦尸体,心如死灰。就在这时,一只渡鸦抖动了一下翅膀。艾瑞克惊喜地一把抱起那只死里逃生的渡鸦。凶猛的渡鸦挣扎着啄伤了艾瑞克的手和脸,可是他感觉到的是欢喜。

也许是这最后一只渡鸦的保佑,英国空军很快就在空

战中占尽上风,赢得战争。艾瑞克护鸦有功,被授予皇家奖章。他给这只为英国带来幸运的渡鸦取名格里普。

机智佑英伦

战争使伦敦塔的渡鸦遭受重创。当伦敦塔于1946年1月重新对公众开放之际,英国政府特意从野外找来七只新的渡鸦进驻伦敦塔,陪伴格里普一起守护伦敦塔。

1978年,在纪念伦敦塔兴建900年的庆祝活动之后,英雄渡鸦格里普安然去世,它活了44岁。

时代变迁,伦敦塔的血腥历史一去不返,渡鸦的生活方式也有了巨大的改变。它们不再是恐怖的“死亡使者”,而是伦敦塔里的明星。白天,渡鸦会在伦敦塔外散步,接受游客们的观赏。

2002年,这些渡鸦在国际上一举成名。俄罗斯前总统普京访问伦敦塔时,风趣地对守卫肩上的那只渡鸦托尔说:“你好,听上去你的责任似乎比我还重要。”就在总统转身准备离开时,身后突然传来一个清晰的声音:“你好!你好!”大家都惊呆了,普京更是兴奋得不得了……

(小希 来源:百态人生)

鲜为人知的族群

莽人是我国少数民族中人口最少的一个小族群,至今尚未确定族称,没有归入我国56个民族中的任何一个民族。据2006年末统计,莽人共有4个自然村,114户,687人。今分布在云南省红河哈尼族彝族自治州(以下简称红河州)金平苗族瑶族傣族自治县金水河镇南科村委会和乌丫坪村委会。20世纪40年代末,他们散居在今中越边境地区我方一侧的高山密林之中,东一家西一户地过着游居游耕的生活。20世纪50年代中期后,我国政府动员他们出林定居定耕。现在他们虽然定居了,但仍然居住在高山林边。因此,在他们生产生活中仍然保留着原始独特的文化。

族群社会的构建

莽人是我国古代“百濮”族群的后裔,语言属于南亚语系孟高棉语族的一支。莽人自称“莽”,汉意为“山民”或“聪明”。他称有“岱满”“阿比”“孟嘎”“巴格然”“崩欧然”“拉莽”等,这是当地傣族、瑶族、苗族、拉祜族、哈尼族、彝族等邻居民族对莽人的称呼。

据有关汉文史料中记述,明朝中期,莽人散居在今我国红河州和文山州境内,到明末清初,莽人流徙到今越南老街省和莱州省境内,到清朝末期,有一部分莽人又从越南迁入今我国金平县雷公打牛、坪河中、坪河下寨、南科新寨等地定居。

19世纪30年代末到20世纪50年代初,因民族压迫和战争摧残,一些莽人逃避到今中越边境地区我方一侧的高山密林之中,他们过着岩洞当房住,野果当饭吃,树皮当衣穿的流动性的原始采集、狩猎农耕生活。20世纪50年代中期后,党和政府动员他们出林定居定耕,帮助他们建盖房屋,教他们开田种地。

原始的生育礼俗

莽人虽然定居定耕已有50余年,但他们仍居住在偏远的山区,交通十分闭塞。因此,现在莽人的生育礼俗中还保存着自己独特的文化。

莽人认为妇女受孕是某种神秘力量进入妇女腹内的结果,认为世界万物都有灵魂。因此,孕期的生病、分娩时的难产、畸形儿的降临、婴儿的死亡等,都归之于超自然神秘力量的作用,对之产生恐惧感和依赖感。莽人认为妇女生孩子是天神赐的,所以妇女不育就要祭神。过去,除了本氏族的正常孕妇可以在家生育外,其他非正常孕妇包括非婚怀孕和结婚时没有举行过婚礼仪式的孕妇不能在家生育,必须实行隔离。非正常孕妇临产前几天,夫妻俩在自家的房前屋后用芭蕉叶搭一间简易窝棚,在棚内举行安家仪式,夫妻俩住进去后,孕妇方可窝棚内生育。

莽人生孩子不去医院,民间也没有专门的接生婆,妻子生育,由丈夫担任接生任务。莽人妇女初孕者不知道自己什么时候分娩。胎儿出生后,用没有消毒的铁刀和竹片来断脐,并用冷水为婴儿洗浴,所以莽人的婴儿死亡率较高,莽人的人口增长速度非常缓慢。

过去,莽人妇女胎儿娩出后满12天才能回家。现在很多妇女产后的第2天就可回家了,但进家时,只能由后门进入屋内。第3天,由家长杀鸡祭祖,祈求祖灵保佑婴儿。产后不满一个月,产妇不能从正门出入。莽人婴儿出生后(一般3天内),进入婴儿家的第一位外人,不论民族,也不分男女和身份,婴儿的父母都要杀鸡招待来人,并请求给婴儿取名。按照当地莽人风俗,来人最好不要拒绝,据说这是彼此的福分所在。为婴儿取名后,来人即成为婴儿日后的“干爹”或“干妈”。

(杨六金 来源:莽人的过去和现在)

牙买加给阳具发执照?

任何一个国家像牙买加一样有超过85%的私生子,超过50%的孩子出生登记时没有父亲的名字;没有任何国家像这个国家一样自然地接受无父时代,毫无责任心地生育子女;没有其他和平国家有牙买加这么高的谋杀率。

美国新泽西大学人类学教授DAVID POPENOE写过一本书叫《无父时代》,在书中他提出家庭结构和犯罪的关系是如此紧密,相比之下,种族、低收入和犯罪的关系简直都可以忽略不计。

父母双方是白人、黑人,或富贵、或贫困,其子女的犯罪率远远低于没有父亲的孩子。不幸的是有那么多穷困的黑人单亲孩子成为充斥美国监狱的主要犯人。美国如此,牙买加更胜一筹。

我在牙买加采访的学校是西印度洋最古老的女子学校——WOLMER女子中学。来到学校的第一天正值午餐时间,女孩子们三三两两地坐在校园里吃饭、聊天。天蓝色的校服和巧克力色的皮肤看上去非常般配。我非常兴奋,因为这是我第一次看到这么多巧克力肤色的人们自信、悠闲地和自然融为一体。

你很难想象在这样的氛围里,换上纯种英国人苍白的皮肤会是怎样地惨不忍睹。当我在校长办公室和MONTAGNE夫人聊起学校的性教育时,她开放的态度,坦诚的观点和窗外明亮的阳光以及空气中散发出的浓郁的生命气息一样,是让人无法抗拒的。

“给女孩子什么样的性教育要从分析大环境着手,”她说:“男人只是这个国家‘无父时代’问题的一方面,女人同样对这个现象负有责任。众所周知,是女方拒绝在出生证明上填入父亲的名字,因为她们和许多男人有性关系,连她们自己也搞不清谁是孩子的生父。我们说这里的女人爱‘婊子’的生活。”

“牙买加的女人这样看待性

关系”时,牙买加人有自己的逻辑。MONTAGNE夫人继续说:“当男人作为这个社会的主流时,改变这种状态是很困难的。这个国家现存的社会机制对男人来说没有任何顾虑,简直就是他们的天堂。

“来自单亲家庭的年轻女孩由于自己的母亲无法好好照顾她们,都有强烈的恋父情结。牙买加男人既然可以非常容易地找到大把年轻女子,他们为什么想改变这样的状况呢?传统的性教育在这里是行不通的。

“你告诉女孩子要婚后才能有性行为,连你自己都不信怎么能让她信?看看她们发育得多早,有要求是挡不住的。你告诉她婚姻、家庭的责任,她们从来就没有体会到责任是什么,也很难让她们理解。

“来自单亲家庭的年轻女孩由于自己的母亲无法好好照顾她们,都有强烈的恋父情结。牙买加男人既然可以非常容易地找到大把年轻女子,他们为什么想改变这样的状况呢?传统的性教育在这里是行不通的。

“你告诉女孩子要婚后才能有性行为,连你自己都不信怎么能让她信?看看她们发育得多早,有要求是挡不住的。你告诉她婚姻、家庭的责任,她们从来就没有体会到责任是什么,也很难让她们理解。

“你告诉女孩子要婚后才能有性行为,连你自己都不信怎么能让她信?看看她们发育得多早,有要求是挡不住的。你告诉她婚姻、家庭